

Служба - главное в жизни

В конце августа Екатеринбургской таможней проводилась акция "На что жалуемся?". В этот день в адрес коллектива Асбестовского таможенного поста поступило четыре благодарственных письма от руководителей предприятий-участников внешнеэкономической деятельности за профессионализм, качество и быстрое оформление таможенных деклараций. И ни одной жалобы.

По итогам прошлого года Асбестовский пост был назван лучшим среди десяти подразделений Екатеринбургской таможни. А в этом году объем перемещаемых товаров и оформленных деклараций значительно вырос.

По словам начальника Асбестовского таможенного поста, полковника таможенной службы А. М. Конышева, в его коллективе работают грамотные, высокопрофессиональные специалисты. Один из опытных сотрудников Игорь Геннадьевич Захаров - начальник отделения таможенного досмотра, советник государственной гражданской службы первого класса. Его профессиональный стаж в этой сфере - 18 лет.

Круглый год, днем и ночью, из-за границы приходят большегрузные автомобили - фуры, вагоны с различными грузами. Не важно, какая за окном погода, но в течение очень ограниченного времени (нескольких часов) сотрудники отделения таможенного досмотра должны осмотреть пришедший транспорт, дозиметрами проверить его на радиоактивную опасность, проследить за целостностью всех пломб, брезентового тента фуры, вагонов. Словом, нужно быть предельно внимательными.

Стопроцентному досмотру с участием кинологов с обученными собаками подвергаются контейнеры с домашними вещами, международные почтовые отправ-



Игорь ЗАХАРОВ

ления. Особенно много переселенцев приезжало в Россию в 90-е годы. В это "пиковое" время, в 1994 году, Игорь Захаров только устроился в таможню. После окончания вуза по специальности

"инженер-механик" Игорь работал мастером на Богдановичском фарфоровом заводе. Узнав о наборе кадров в открывшийся в городе пункт таможенного оформления, решил заняться новым интересным делом.

- Специального учебного заведения не было, поэтому учился на практике, - рассказывает Игорь Геннадьевич. - После

Мигранты везли в Россию в то время кроме домашних вещей все что угодно, отправляли продукты в посылках. Например, в большом количестве посылали мясо из Казахстана, лук, картошку - из Украины... Нельзя было пропускать эти грузы без оформления, так как переправлялись они в большом количестве и без сертификатов качества на продукцию. Полагалось вносить и таможенные платежи.

Крепкие нервы, дипломатические способности, индивидуальный подход к каждому человеку требовался в этой ситуации.

- Как же разрешались конфликты?

- Когда дело касалось продуктов, люди писали гарантийные письма, что будут использовать их сами, а не пускать в продажу.

Труд в таможне требует постоянного самообразования. Нормативная база меняется, к каждому товару, перемещаемому через таможенную границу, предъявляются свои требования.

- У нас очень компетентный начальник, - отзыается об Игоре Геннадьевиче сотрудник отделения Е. С. Секачев.

У него порой возникают профессиональные вопросы, ведь его стаж работы в Асбестовском таможенном посту - пока четыре года.

Еще один сотрудник отделения - Петр Леонидович Цигвинцев - посвятил таможенной службе 15 лет. Все трое работали в таможенном пункте Богдановича, а после его закрытия перевелись на Асбестовский пост. Связывают коллектив отделения общая работа и мужская дружба.

Л. ДУБОВКИНА.
Фото А. ЧЕРЕМНЫХ.